

| نام و نام خانوادگی ..... عارفه نورمحمدی                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  | پاسخنامه تشریحی تکلیف شماره ۱۸ ..... کلاس ..... دوازدهم |
|----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|---------------------------------------------------------|
| <p>الف) <math>\lim_{n \rightarrow 2^+} \frac{2n+5}{n+1} = \frac{9}{3} = 3</math></p> <p>ب) <math>\lim_{n \rightarrow 2^-} \frac{2n+5}{n+1} = 3</math></p> <p>ج) <math>\lim_{n \rightarrow 2} \frac{2n+5}{n+1} = 3</math></p> <p>د) <math>\lim_{n \rightarrow 0} \frac{2n+5}{[n^2]} \Rightarrow \frac{5}{[0^+]} = \frac{5}{0}</math> <span style="color: red;">✓</span> <span style="color: red;">۲</span></p> <p>در هر دو حالت <math>0^+</math> و <math>0^-</math> چون <math>0^+</math> رسیده، داخل پرانتز <math>0^+</math> است</p>                                                                      | ۱                                                       |
| <p>الف) <math>\lim_{n \rightarrow 3^-} \epsilon [n] - 2 = 1.2 \Rightarrow [4]</math></p> <p>ب) <math>\lim_{n \rightarrow 3^-} [\epsilon n - 2] = [0^-] = 9</math></p> <p>ج) <math>\left[ \lim_{n \rightarrow 3^-} \epsilon n - 2 \right] = [1.0] = 1.0</math></p> <p>د) <math>\left[ \lim_{n \rightarrow 3^+} \epsilon n - 2 \right] = 1.0</math> <span style="color: red;">✓</span> <span style="color: red;">۲</span></p>                                                                                                                                                                              | ۲                                                       |
| <p>الف) <math>\lim_{n \rightarrow 5^-} \frac{3n^2+1}{2} = \frac{7}{2}</math></p> <p>ب) <math>\lim_{n \rightarrow 5^-} \left[ \frac{3n+1}{2} \right] = \lim_{n \rightarrow 5^-} [3.5] = 3</math></p> <p>ج) <math>\left[ \lim_{n \rightarrow 5^-} \frac{3n+1}{2} \right] = 3</math> <span style="color: red;">✓</span> <span style="color: red;">۲</span></p> <p>د) <math>\left[ \lim_{n \rightarrow 5^+} \frac{3n+1}{2} \right] = 3</math></p>                                                                                                                                                            | ۳                                                       |
| <p>الف) <math>\lim_{n \rightarrow 1} \frac{1}{n-1} \Rightarrow \lim_{n \rightarrow 1} \frac{1}{n-1} \begin{cases} \xrightarrow{+} \frac{1}{0^+} = +\infty \\ \xrightarrow{-} \frac{1}{0^-} = -\infty \end{cases}</math> <span style="color: red;">✓</span> <span style="color: red;">۲</span></p> <p>سوال ۴ الف <math>\Leftarrow</math></p> <p>ب) <math>\lim_{n \rightarrow -2} [-3n] - [5n] \begin{cases} \xrightarrow{+} 1+18=19 \\ \xrightarrow{-} 9+14=23 \end{cases}</math> <span style="color: red;">✓</span> <span style="color: red;">۲</span></p> <p>سوال ۵ الف <math>\Leftarrow</math></p>     | ۴                                                       |
| <p>الف) <math>\lim_{n \rightarrow 2} \frac{n-4}{(n-2)^2} \Rightarrow \frac{-1}{0^+} = -\infty</math> <span style="color: red;">✓</span> <span style="color: red;">۲</span></p> <p>سوال ۶ ب <math>\Leftarrow</math></p> <p>ب) <math>\lim_{n \rightarrow (-\frac{1}{4})^-} \left[ \frac{-1}{n^2} \right] = \lim_{n \rightarrow (-\frac{1}{4})^-} [-16^+] = [-17]</math> <span style="color: red;">✓</span> <span style="color: red;">۲</span></p> <p><math>n \rightarrow (-\frac{1}{4})^- \rightarrow n &lt; -\frac{1}{4} \rightarrow n^2 &gt; \frac{1}{16} \rightarrow \frac{-1}{n^2} &gt; -16</math></p> | ۵                                                       |

الف)  $\lim_{x \rightarrow 1} [-3x^2 + (x^2 + 2)] = [E^-] = 3$  ب)  $\lim_{x \rightarrow 0} [x^3 - 3x^2 + 3] \xrightarrow{0^+} [x^+] = 3$   
 $g(x)$  حد هر دو طرف  $\xrightarrow{0^-} [x^-] = 2$   
برابر عددی مکمل از 3 است

$g'(x) = -12x^2 + 12x^2 \rightarrow 12x^2(1-x)$

تابع طریقی و صعودی است

الف)  $\lim_{x \rightarrow 2} \frac{x^2 - 1}{x^2 - 4} \xrightarrow{2^+} \frac{(x-1)(x+1)}{(x-2)(x+2)} \xrightarrow{2^-} \frac{-(x-1)(x+1)}{(x-2)(x+2)}$  ب)  $\lim_{x \rightarrow \pi} \frac{|\sin x|}{\sin^2 x} \xrightarrow{\pi^+} \frac{-\sin x}{2 \sin x \cos x} \Rightarrow \frac{-1}{-2} = \frac{1}{2}$   
 $\xrightarrow{2^-} -\frac{(x-1)(x+1)}{(x-2)(x+2)}$   $\xrightarrow{\pi^-} \frac{\sin x}{2 \sin x \cos x} = \frac{1}{-2} = -\frac{1}{2}$

الف)  $\lim_{x \rightarrow \frac{\pi}{2}} \sqrt{\cos x} \Rightarrow \sqrt{0^+} = 0$  ب)  $\lim_{x \rightarrow 0} \sqrt{x - 2\sqrt{x}}$   
تقریب شده  $\xrightarrow{0^+} 0^+$   $\xrightarrow{0^-} 0^-$

چون در دامنه نیست  $\rightarrow$  تقریب نشده  $\rightarrow$   $\frac{1}{2}$

الف)  $\lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{(-1)^{[\sin x]}}{x^2 - x^2} \xrightarrow{0^+} \frac{(-1)^0}{x^2(x-1)} \Rightarrow \frac{1}{x^2(x-1)}$  ب)  $\lim_{x \rightarrow 2} \frac{x^2 - [x^2]}{x - [x]}$   
 $\xrightarrow{0^+} \frac{1}{x^2(x-1)}$   $\xrightarrow{2^+} \frac{x^2 - x}{x - 2} \Rightarrow x + 2 = 4$   $\xrightarrow{2^-} \frac{x^2 - 4}{x^2 - 1} \Rightarrow \frac{x-2}{x+1} \Rightarrow \frac{2-2}{2+1} = 0$

$\frac{x^2 - 4}{x^2 - 1} = \frac{x-2}{x+1} = 1$

الف)  $y = x^3 - 3x^2 + 3$  ب)  $y = x^3 - 2x^2 + 3$   
 $y' = 3x^2 - 12x^2 + 3 \rightarrow 12x^2(1-x)$   $y' = 3x^2 - 4x \Rightarrow x(3x-4)$

$$n - 2\sqrt{n} \geq 0 \rightarrow \sqrt{n}(\sqrt{n} - 2) \geq 0. \quad \text{II}$$

$\sqrt{n} \leq 0$   
 $\rightarrow n \geq 2$

$\downarrow$   
 $n \geq 0 \quad \text{I}$

$$I \cap II \quad n = 0 \leq n \leq 2 \rightarrow \text{تبراهان شرط تعیین می شود} \quad \lim_{n \rightarrow 0} \sqrt{n - 2\sqrt{n}} = \text{X}$$